

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 13
(13803)

ПЯТНИЦА, 19 ЯНВАРЯ 1990 ГОДА

Выходит пять раз в неделю

ЦЕНА
3 КОП.



Выгода налицо

Менее месяца остается до окончания капитального ремонта туннельной печи № 2 динасового завода. Он ведется совместно с реконструкцией агрегата. Задача ставится такая: на десять процентов поднять производительность и на пять процентов снизить расход топлива. Достичь этого собираются за счет увеличения высоты печи. В каждую вагонетку можно будет нагреть не 9,5 тонны сырья, а на тонну больше.

Л. ЖАВОРОНКОВА,
начальник
отдела кадров.

ВОПРОС — ОТВЕТ

Возле нас строят

Около нашего дома по адресу ул. Емлина, 2 уже не первый день ведутся строительные работы. Говорят, появятся три девятиэтажки, но толком никто ничего не знает. Вероятно, их можно будет втиснуть (много слова и не подберешь) на запланированную территорию, но удобств жителям это не прибавит. Каждый день с утра до вечера режут экскаваторы. Котлован роют буквально в двадцати метрах от подъезда. Нас интересует, позволяют ли санитарные нормы строить дома так близко друг от друга? Сколько конкретно ожидается новостроек?

Р. ТЕРЕХИНА
и другие.

Всего восемь подписей. Как сообщила главный архитектор города В. А. Кухта, в этом месте появится два девятиэтажных дома. Один из них — управления треста Уралстальконструкция — уже начал строиться (о нем и идет речь в письме). Все условия, по словам В. А. Кухты, согласованы с городской СЭС, другими инстанциями.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Объявили бойкот?

Вынужден обратиться в газету, поскольку обстановка на нашем заводе сложилась чрезвычайная. До последнего времени мы выполняли все показатели, едва ли не первыми в городе справились с планом поставок 1989 года. А вот сейчас, похоже, все летит в тартарары. Причина? Станция Билимбай отказывается поставлять вагоны.

Все годы завод платил составителям вагонов за отработку. Несколько месяцев назад мы подписали договор с отделением железной дороги, по которому отныне все средства перечисляются «наверх». У составителей оказалось меньше заработка. Как следствие, они отказались выполнять свои обязанности. Это и стало яблоком раздора между нашим предприятием и станцией. Заместитель директора В. Н. Кустов неоднократно ездил в Свердловское управление железной дороги с просьбой повлиять на наших смежников. Перемен пока нет.

Ситуация заставила обратиться за помощью и в городской комитет народного контроля.

Е. ПЛЮСНИН,
директор завода
теплоизоляционных
изделий.

ОТ РЕДАКЦИИ. Мы обратились за разъяснениями к начальнику станции Билимбай М. Ф. Адиеву. «В случившемся есть наша халатность: плохо спланировали работу. И заснеженность путей помешала. Но хочу заверить: 24 запланированных вагонов в этом месяце на УЗТИ будут». При этом причину нехватки вагонов, высказанную Е. Плюсниним, М. Ф. Адиев в разговоре с нашим корреспондентом посчитал... несущественной.

Кто же прав? Может быть, городской комитет НК скажет свое слово?

ИСТОРИЯ С ФОТОГРАФИЕЙ



Многие центральные газеты обошел аналогичный фотосюжет: гряда металла на месте падения самолета ТУ-134. Но почему снимок отсутствовал в городской газете, ведь ее сотрудники побывали на месте катастрофы раньше коллег-журналистов из других изданий?

История вкратце такова. Когда наш фотокорреспондент В. Зотов навел фотоаппарат и щелкнул затво-

НУЖНА ПРАВДА!

ром, к нему поспешил какой-то важный чин в полушубке и валенках. «Засветить пленку! — потребовал он. — Снимать здесь запрещено».

Требование неубедительное, если учесть мировую практику. Нам неоднократно показывали, к примеру, гибель американского

«Шаттла» на экранах телевизоров. Время, когда катастрофы, число жертв и т. д. всячески скрывались, уходит. Нужна правда такая, какая она есть! А главное, люди хотят знать причины, чтобы не повторилось подобное!

На следующий день, на всякий случай проявив за-

свеченную пленку, фотокор с удивлением обнаружил на ней чудом сохранившийся единственный последний кадр. А вечером свердловская программа телевидения и программа «Время» уже показывали репортаж телеоператоров с места трагедии. Такие вот секреты...

На снимке: на месте катастрофы утром 14 января.

ПОСЛЕ КАТАСТРОФЫ

Помню, как на финише прошедшего года сотрудники редакции по традиции помали голову над новыми рубриками в газете, шел поиск названий в подаче тем. Оглянулись, чего же не хватает. И ответ пришел сам собою: поступков, конкретных и решительных действий наших земляков. Во имя общей благородной цели, спасения и милосердия.

Там, где поступок, там риск! Когда рабочие совхоза «Первоуральский» бросив все, бежали по снегу к месту катастрофы ТУ-134, они не могли не понимать, что самолет может взорваться, унести и их жизни. Но летчики, успевшие слить горячее, успели подумать и о них.

В областной и центральной газетах, в репортажах с места катастрофы есть несколько версий о том, кто же первым увидел падающий самолет и сообщил об этом в милицию, «Скорую помощь», горисполком. Вот что рассказала мне Нина Андреевна Макарова, технолог цеха № 3 завода по ремонту горного оборудования:

— В субботу решила пойти в баню. Она у нас в совхозе «Первоуральский», где я живу, с трех открывается. Самолет не видела, но услышала страшный шум и... черное облако над полем. Потом уже дошел до сознания чей-то женский крик: самолет упал! Бросила сумку — и в гараж к мужу. Мы позвонили в милицию, оповестили своих бульдозеристов. И в поле...

ОНИ БЫЛИ ПЕРВЫМИ

Первым попался на встречу невидимый пассажир с дипломатом. На лице ни кровинки. В шоке. «Где я нахожусь?» — был его вопрос.

— С Милей Низамутдиновой увидели мальчика. Он плакал, испугался очень. И еще женщину встретили без единой царапинки. А вот когда стали вытаскивать людей... Меня до сих пор трясет! Поразило, что никто не кричал. Кто-то вытаскивал детскую шубку и валенки: «Здесь должна быть девочка...»

Парня с раздавленной ногой женщины перетаскивали шарфом. А разве можно забыть мать и ее взрослого сына! Мать — жива, сын... Нина Андреевна после пережитого приехала в город. Я бегом к соседям, позвонила в «Скорую». И вместе с двоюродной сестрой в обход, по дороге... Первыми попались навстречу двое окровавленных пассажиров. Они шли, подерживая друг друга.

— Аля Панова, нормировщик МТМ, увидела падающий самолет, когда была на кухне, у плиты:

— Глянула в окно и испугалась. Он долетел до складов и пошел резко вниз. Думала, будет взрыв! Я бегом к соседям, позвонила в «Скорую».

И вместе с двоюродной сестрой в обход, по дороге... Первыми попались навстречу двое окровавленных пассажиров. Они шли, подерживая друг друга.

Пишу и думаю: а как бы сам поступил в этот момент, как другие? Неужели по-иному? На память приходит эпизод того трагического дня. В автобус поздно вечером вошла пара средних лет, возвращающаяся с застоя. «Слышала? Говорят, самолет разбился», — говорит муж. «Да ну их! Надоели все эти аварики», — недовольно равнодушно молвила она и устало плюхнулась на сиденье. Эта бы вряд ли поспешила на помощь!

Замин Зарафутдинов, крановщик первоуральского участка РСМУ № 5 треста Уралхимремонт, нарушил в тот день должностную инструкцию. Он по собственной инициативе, не оповестив начальство (до того ли!), менее чем через час после катастрофы привел кран с «Хромпики» к месту падения самолета. А техника ох как оперативно нужна была! Чтобы прокладывать дорогу в поле машинам «Скорой помощи», поднимать куски металла, которыми придавило людей и разбросало на добрую сотню метров.

В числе первых были в поле новотрубник В. Шаркович, расточник ПЗРГО И. Ф. Корлыханов, бульдозерист совхоза С. С. Гатин и И. И. Башуров, водители М. Т. Хасанов, Р. Ф. Анамов

ЛЮДИ ПОСТУПКА

и Ш. И. Халиков, трактористы Р. М. Хаметнуров, Р. Гелюв, Н. А. Широков, Х. Шарипов, мастер-наладчик совхозного гаража Г. Д. Накоряков, бригадир тепличниц Ж. Низамутдинов. Поспешили к раненым пассажирам, не задумываясь, молодые парни В. Попов и С. Отов. Всех назвать сейчас, наверно, уже невозможно!

Из города первыми пришли пожарные машины из 47 СВПЧ и 48 ВПЧ (одна еще завалялась на бок, не сразу пройдя по снегу, но вскоре дорога была подоспевшей техникой расчищена). Хладнокровно тушили пламя и вытаскивали уцелевших пассажиров из-под обломков самолета (некоторые из них были зажаты креслами) командир отделения младший сержант О. И. Мерзликин, старший пожарный младший сержант Д. Е. Панов и другие. Обнаружил в снегу ребенка и отнес его в «Скорую» старший пожарный сержант Ю. П. Приемщиков... А потом над упавшими склонились врачи.

В. ГУБАЧЕВ.

ОТ РЕДАКЦИИ. Газета будет продолжать рассказывать о первоуральцах, принимавших участие в спасении пассажиров авиалайнера. Таких людей, в первые же минуты после катастрофы бросившихся на помощь пострадавшим, сотни. В завтрашнем номере будет опубликован об этом фотосюжет наших корреспондентов,

№ 2-15-72 ПРЯМОЙ ПРОВОД

с кандидатом в народные депутаты областного и городского Советов народных депутатов

ВЛАДИМИРОМ ИВАНОВИЧЕМ ПРУДНИКОВЫМ.

УВАЖАЕМЫЕ ИЗБИРАТЕЛИ!

Ежедневно (кроме субботы и воскресенья) с 17 до 18 часов по телефону 2-15-72 вы можете высказать свои предложения редактору газеты «Под знаменем Ленина» Владимиру Ивановичу Прудникову, кандидату в народные депутаты по избирательному округу № 167 областного Совета (поселки Хромпик, Первомайка, микрорайон Корабельной рощи, жилые районы, ограниченные улицами Гагарина, Чкалова, проспектом Ильича, улицей Трубников) и по округу № 62 городского Совета (улица Трубников, 8, 9, 44; Чкалова, 14, 16, 18, 18-а; Гагарина 4, 6, 8, 10) или его доверенным лицам.

ЛИДЕРА НАЗВАЛ НЕ КАЖДЫЙ

НА ПАРТИЙНЫЕ ТЕМЫ

Е. В. Кукаркин, секретарь партбюро ЗМКК:

— Если говорить о партийных работниках, мне ближе других заместитель секретаря парткома НТЗ А. О. Рубцов и заведующий отделом горкома партии В. А. Вольф. Андрей Олегович Рубцов привлекает своим мышлением, делами. Виталий Александрович Вольф в городском комитете КПСС недавно, но уже чувствуется, что его приход внес свежую струю, свежие мысли.

Наверное, именно с такими людьми надо знакомить читателей газеты, показывать их деловые и личностные качества, стиль их работы.

Л. Б. Гудина, электрообмотчик энергоцеха, председатель профкома:

— Лидером никого назвать не могу, во всяком случае не знаю коммунистов, которым можно было бы верить беспредельно.

И. Е. Федотов, заместитель главного инженера:

— Чтобы назвать партийного работника лидером, нужно его хорошо знать. Я не могу сказать, что хорошо знаю аппарат городского комитета партии. Судить о нем мы можем только по тем их делам, что на виду, и по той информации, что до нас доходит.

«Кого вы считаете партийным лидером и с кем хотели бы познакомиться на страницах газеты?» — эти вопросы были заданы коммунистам двух предприятий — завода комплектных металлоконструкций и завода трубчатых строительных конструкций. К сожалению многие отвечали с неохотой: «Не знаю», «затрудняюсь», «партийным лидером не могу назвать никого», где главный аргумент — «люди раз уверились в партийных руководителях». Конечно, невозможно назвать лидера, когда не видно изменений в партийной жизни. Но интересно и другое. Самые критически настроенные как правило, не знают партийное руководство города и завода. Кроме секретаря партбюро, никого назвать не могут.

И все-таки:

К тому же, народ сейчас настолько критично настроен, что кого ни назови, черные пятна найдут. Всем подавай в лидеры величину не меньше Горбачева.

С. А. Галат, председатель профкома:

— Партийным лидером могу назвать и хотел бы видеть бывшего секретаря парткома Новотрубного завода, а ныне заместителя директора С. Ф. Портнова.

Не каждый хороший человек может быть руководителем, для этого нужны деловые качества и знания. Сергей Федорович как раз из тех, кто умеет работать с людьми, кто может дать грамотный ответ на любой интересующий вопрос. Кроме того, я полностью поддерживаю С. Ф. Портнова в том, что зарплата рабоче-

го — это вопрос политический.

В любом деле нужны специалисты. Не может педагог квалифицированно руководить сельским хозяйством, трудно экономисту возглавлять идеологическую работу. Но так как профессиональных политиков у нас нет, то, я считаю, пусть лучше политиком занимаются экономисты.

Поскольку партия за принимаемые решения никакой материальной ответственности не несет, грамотные и умные экономисты у руля партийной организации смогут сдерживать и с разумной точки зрения подходить к приказам и распоряжениям, которые иногда можно назвать просто антинародными.

Почему еще ратую за эконо-

номистов? Им легче понять проблемы производственного коллектива. А прийти к взаимопониманию трудовому коллективу и городскому комитету партии бывает очень непросто.

У. А. Муслимов, бригадир маляро-погрузочного цеха ПЗТСК:

— На заводе партийным лидером я назвал бы нашего секретаря партбюро И. В. Баннова. Считаю, что Иван Васильевич на своем месте. Он целиком отдает себя делу, хотя труд у секретаря, надо признать, совсем неблагодарный — ни средств, ни власти.

Часто думаю, почему бы значительную часть партвзносов или их половину не оставлять в организации на ее внутренние нужды. В том числе, и на поощрение секретаря партбюро, всего актива. Такие мысли возникают не только у меня, поэтому, надеюсь, что в новом Уставе КПСС появится подобный пункт об использовании взносов.

Из работников городского комитета партии могу выделить второго секретаря А. С. Калаякина. Он часто бывает в нашем коллективе, встречается с коммунистами, советуется, старается больше работать с людьми.

СО МНОГИМИ НЕИЗВЕСТНЫМИ

С 1 января Первоуральск, как и вся область, перешел на принципы территориального хозяйствования. Станет ли он панацеей от всех бед?

Главный вопрос, который встает на повестку дня: какова в новых условиях должна быть роль местных Советов, какими реальными возможностями они будут располагать. Вот почему на страницах газеты хотелось бы услышать мнение экономистов города: готовы ли мы к территориальному хозрасчету, что конкретно для этого есть, а чего нет? Честно говоря, меня удивляет, почему они не постыдились представить свой взгляд еще до конца 1989 года. Или нечего было сказать?

Представляется, что, перейдя на новую систему хозяйствования, необходимо как можно быстрее ликвидировать ведомственную разобщенность и подчиненность. Мы уже воочию убедились, что ответственность, возложенная только на центр, ни к чему хорошему не приводит. Уровень жизни на местах у нас с годами только падает. Вот почему было бы целесообразным создать в новых условиях фонд социального развития Первоуральска.

Он стал бы пополняться за счет отчислений с предприятий, но отчислений не с доходов, а с прибыли. Горсовет на эти средства смог бы содержать городское хозяйство и, в частности, коммунальную службу (месяц назад я уже писал, в каком бедственном положении она находится). Только в этом случае между ПТО ЖКХ и предприятиями возникнет взаимный интерес в улучшении работы.

Вспоминаются слова академика Абалкина: «Жить по средствам должен каждый человек, каждый трудовой коллектив, каждая республика, как и государство в целом». Наша болезнь заключается в том, что мы хватаемся за все сразу. В любом случае, делая отчисления в городской бюджет, предприятия вправе требовать, чтобы деньги эти не ушли на сторону, а остались в Первоуральске. Резонно задуматься: а сколько вообще требуется средств для приведения со-

циальной инфраструктуры города в соответствие с нормами? Для меня, как и, вероятно, десятков тысяч первоуральцев, это по-прежнему тайна за семью печатями. Непонятно и то, как будут строиться взаимоотношения горисполкома с предприятиями города, облисполкомом?

Эти вопросы волнуют многих. Наличие соответствующей информации и поможет определить, удержится Первоуральск в условиях территориального хозрасчета «на плаву» или нет? Существование мощной индустриальной базы как будто бы исключает даже малейшие поводы для беспоконья. Однако в таких условиях мы живем уже не первый год, а коммунальная служба между тем доведена до нищенского состояния.

Меня очень интересует: имеется ли сегодня комплексная программа развития этой службы? В любом случае, если она и принята, то кулуарно, без широкого обсуждения. Но почему мы все время пренебрегаем советами людей? В Нижнем Тагиле именно население подсказало, как извлечь прибыль из загрязненной реки. В результате здешним исполкомом была разработана программа очистки, подготовлена документация, определены иностранные фирмы для ведения работ. Словом, общественное мнение сыграло решающую роль в решении этого вопроса не последнюю роль.

У нас же до полной гласности далековато. Как могло получиться, что по поводу территориального хозрасчета руководители горисполкома ни разу не высказали свое мнение за последние месяцы? Но можно ли при этом гарантировать, что в развитии экономической и социальной политики Первоуральска мы опять не допустим ошибок? Давно подмечено: когда проблемы решаются за закрытыми дверями, тогда и ответственность за сделанное как бы никто не несет. А итог оказывается зачастую весьма печальным.

В. ЛЕВШУКОВ,
заместитель начальника
отдела капитального
строительства горисполкома.

ОПЫТ И ОТВЕТСТВЕННОСТЬ



На собраниях она не от малчивается. Откровенно говорит о наблевшем: недостатках в работе оборудования, дисциплине. К замечаниям Нины Петровны руководство цеха № 11 Новотрубного завода старается прислушиваться, они все бьют в «точку». Это, конечно, идет от большого производственного опыта Гушиной. Больше тридцати лет Нина Петровна проработала в цехе, долгое время — на участке отделки. Как заметил старший мастер этого участка В. П. Токарев, Гушина освоила все смежные специальности, и добавил: «Очень ответственна».

Отделка — заключительное звено технологической цепочки, срывов здесь не допускают. Свидетельство тому — первое место, полученное коллективом цеха по итогам работы за декабрь. «Спасибо таким, как Гушина», — добавил Валентин Петрович.

Фото
А. КАДОЧИГОВА.

В начале декабря на углу домов 48-а и 48-б по улице Трубников вырыли яму: случилась авария на подземной коммуникации УЖКХ Новотрубного завода. Аварию ликвидировали, а вот яму не закопали. Проходит одна неделя, другая, третья, скоро месяц на исходе. Первой в редакцию позвонила встревоженная молодая мама, от волнения забыла представиться:

— Это даже не яма, а целый котлован, метров шесть глубиной. Да хоть бы огородили. А то ведь детей на улицу отпускать опасно. Далеко ли до беды?

В тот же день и на следующий было еще несколько звонков. Но лучше один раз увидеть, чем сто раз об этом услышать по телефону.

Опасения встревоженной родительницы не напрасны: по соседству с детской пло-

щадкой зияет ничем не огороженная яма 6-метровой (не меньше) глубины, по самому краю — узкая обледенелая тропинка. Ни за что бы не рискнула по такой пройти. Но прохожие идут. А что делать? Обходить кругом далековато. Нет числа несчастьям, которые произошли только оттого, что человек куда-то спешил. Недалеко от ямы состоялся разговор с С. М. Хитренко, отцом двоих малышей, пяти и шести лет.

— Мы живем совсем рядом. Вот уже с месяца, если дети просят погулять, то я иду с ними.

Т. Н. Пантюхина, организатор внеклассной работы школы № 9, которая находится как раз напротив злополучной ямы, тоже озабочена:

— Мы, учителя, не в состоянии за всем уследить. Хоть и провели в каждом

классе беседу перед каникулами, но все равно ощущение, что беда ходит где-то рядом, не покидает.

...Накануне вечером инже-

■ РЕПОРТАЖ
С ПРИСТРАСТИЕМ

ЯМА

нера производственно-технического объединения жилищно-коммунального хозяйства Александрову вызвал начальника производственного отдела и сказал ей: «Наталья Владимировна, с сегодняшнего дня вы будете отвечать за все раскопки в городе». А наутро, перед тем как отправиться на работу, Наталья Владимировна выглянула в окно и увидела свежерытую яму. Выяснив, что копали ком-

мунальщики Новотрубного завода, она позвонила начальнику цеха тепловодоснабжения П. Ф. Тукееву и сказала ему следующее:

— Во-первых, немедленно поставьте ограждение, а во-вторых, зарегистрируйте раскопку.

Естественно, перед тем как начать разговор инженер Александров представился. Но поскольку для П. Ф. Тукеева это имя не было авторитетным, то он и разговаривать не стал. А заместителю объединения жилищно-коммунального хозяйства В. Б. Полову, которого Наталья Владимиров-

на поставила в известность, Тукеев ответил, что все будет сделано в лучшем виде. Но уже месяц на исходе. Раскопка не зарегистрирована, не зарыта и даже не огорожена, что уж совсем является вопиющим нарушением.

— По существующему правилу каждая раскопка должна быть зарегистрирована в течение недели. А мы обязаны назначить срок, когда она должна быть зарыта и проконтролировать. Но предприятия обычно игнорируют это правило. Мы уже устали говорить, — со вздохом поведал начальник производственного отдела М. А. Захаров.

— Если игнорируют, значит, уверены, что все сойдет с рук. Кстати какие санкции предусмотрены за нарушение правил благоустройства?

— Понятия не имею. Если бы я был инженером, то бы сразу же написал заявление в прокуратуру. Но я же усталый рабочий, — со вздохом поведал начальник производственного отдела М. А. Захаров.

— Если игнорируют, значит, уверены, что все сойдет с рук. Кстати какие санкции предусмотрены за нарушение правил благоустройства?

— Понятия не имею. Если бы я был инженером, то бы сразу же написал заявление в прокуратуру. Но я же усталый рабочий, — со вздохом поведал начальник производственного отдела М. А. Захаров.

— Если игнорируют, значит, уверены, что все сойдет с рук. Кстати какие санкции предусмотрены за нарушение правил благоустройства?

телей в зависимости от оклада до 100 рублей. Вызываем на административную комиссию горисполкома. Видимо, и Тукеева придем туда пригласить: он уже был предупрежден 8 декабря за раскопку без согласования по улице. Физкультурников.

— Думаете, подействует? Михаил Аркадьевич ответил:

— Почти уверен, что нет. Комиссия много либеральничает, а у нас, как вы убедились, авторитета никакого. Такая установка складывалась годами, она идет от неуважения к коммунальной службе.

...Снег стыдливо прикрыв многочисленные огрехи. А с наступлением весны город снова будет напоминать археологические раскопки.

О. СТАРОСТИНА.

Накануне нового года состоялась премьера рубрики «Газета — читатель: обратная связь». Сегодня предлагаем познакомиться с письмами, которые прислали горожане на опубликованный материал.

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

Прочитав их, люди не смогли не откликнуться, не высказать своего мнения. Значит, не оставили публикации равнодушными наших читателей. Точки зрения высказываются разные.

«КУЛЬТУРА ГОРОДА: ПРОБЛЕМЫ И РЕШЕНИЯ»

6—8.12.1989 года

НЕ КОММЕРЦИЯ, А ЧЕЛОВЕК

Заведующий отделом культуры горисполкома М. А. Хусаенов на страницах городской газеты обрисовал положение, сложившееся в учреждениях культуры города, подчеркнув при этом мысль о том, что основной причиной дефицита культуры является нынешнее состояние ее материальной базы. Да, отчасти это так, но думаю, что в этом вопросе нужен комплексный подход. Возьмем, к примеру, наш Дворец культуры динасового завода. Действительно, он крайне нуждается в ремонте, который уже начал, и мы заинтересованы в скорейшем его

завершении. А при нынешних условиях у нас нет даже помещений для отдельных кружков (кройки и шитья, изостудии), и в то же время ряд помещений используется не по назначению. Цирковой, танцевальные коллективы работают в крайних стесненных условиях, что, безусловно, влияет и на качество проведения занятий.

Думаю, не права администрация Дворца культуры в лице директора Э. П. Вилисова, выдвигающая на

первый план лишь коммерческую сторону при обслуживании жителей поселка: видеотека, дискотека, платные кружки. Кстати, для показа видеофильмов используется, как правило, зрительный зал или кинозал — тут явная коммерческая заинтересованность. Я лично не могу представить, как с последнего ряда в кинозале, где присутствует несколько сот людей, можно смотреть на экран телевизора. Для видеопозитивов нужно определить постоянную, небольших размеров комнату и соответствующим образом ее оборудовать. Для этого возможности во Дворце культуры имеются и сейчас.

По поводу дискотек. Дискжokeев давно уже нет. О музыке, ее направлениях с показом слайдов или видеороликов никто уже не говорит. Только музыка, только рок, усиленный мощными колонками.

Конечно, рок-музыку не стоит запрещать. Запретам ничего не добиться.

Жизнь это доказывает. В то же время нужно искать то, что можно противопоставить эпидемии рока — это, к примеру, клубы по интересам, фольклорные группы, которые не ставят на первое место коммерцию, а повышают в первую очередь духовный уровень людей.

Для детей младшего возраста уже сейчас, на мой взгляд, крайне необходима игровая комната, которую, конечно же, хотелось бы видеть оборудованной компьютерными играми и дру-

гими аттракционами. Хотелось бы видеть во Дворце культуры и новые действующие кружки: по макраме, чеканке, резьбе по дереву, по лепке, фото-кино-кружок, драмкружок. Отсутствие части из них связано с недостатком помещений, а в другом случае — нежеланием самого директора ДК. Я лишь частично коснулся тех проблем, которые меня наиболее волнуют и которые требуют скорейшего разрешения.

М. МЕНЬЩИКОВ,
секретарь партбюро
ЖКО
динасового завода.

«МУЖАЙТЕСЬ, ВАС ЖДЕТ НОВОСЕЛЬЕ»

19.12.1989 года

БРАКОДЕЛЫ ПОНЕВОЛЕ

Прочитала материал «Мужайтесь, вас ждет новоселье» и подумала: опять строители виноваты во всем. И нечестные-то они, и бракоделы. А всегда ли мы виноваты? Как конец года, так начинается штурмовка, со всех сторон собираем людей, которые хоть что-то могут сделать. Другого выхода нет. В середине декабря дали крышу, а дом должны сдать к Новому году. От спешки и брак, и прочие неурядицы. Но это одна сторона медали. Взглянем на другую.

Если зайти в только что смонтированный, но еще не

отделанный дом, то даже неспециалист увидит, что плиты почти все с браком. Такие нам поставляет завод ЖБИИК. Отказаться не можем: останемся не только без работы, но и без жилья. Других-то плит взять неоткуда. Потолки и стены покрыты жирными пятнами, выступает, как мы называем между собой, соль. Все это приходится зачищать, дополнительно обрабатывать. Только толку мало. Все проступает сквозь побелку, обои желтыми пятнами, и заделывать ничем не удается. Не раз обращались в лабораторию,

чтобы там определили, что это такое, и помогли бороться с этим. Все без толку. Приходили по нашим вызовам разные комиссии, но и от них проку оказалось не больше. Так и продолжаем в одиночку бороться с браком и сами делать его. Дают-то нам некачественный материал: обои, линолеум. Заменить их мы не в состоянии, а претензии опять

только к нам. И исправлять брак тоже почему-то нужно за наш счет.

Меня вообще удивляет отношение и позиция руководителей всех предприятий города, которые строят жилье для своих рабочих. Ведь все видят, что с каждым годом завод ЖБИИК все хуже и хуже работает. Предприятию необходима коренная реконструкция.

Одному тресту Уралтяжтрубстрой этой ноши не осилить. Почему бы предприятиям, имеющим валюту, не помочь ЖБИИКу приобрести новое оборудование, чтобы сделать его настоящим заводом, а не бракоделом. Или им квартиры не нужны, добротные, качественно сделанные? В конечном-то итоге выиграют рабочие этих же предприятий, которые получают наше жилье.

Обращаюсь ко всем жителям: приходите, отделивайте свои квартиры так, как вам хочется, из тех материалов, что имеем мы. Для

примера приведу сдававшийся не так давно дом в поселке Динас. Там работали некоторые будущие хозяева квартир. И еще раз хочу обратить внимание всех руководителей на наши проблемы. Не первый год бьемся мы, решая их в одиночку. Неужели нет выхода из этого заколдованного круга? Квартиры нужны всем, значит, давайте думать вместе со строителями, как помочь заводу ЖБИИКу встать на ноги.

Л. ПОПОВА,
отделчица
СУ № 4.

«СОХРАНИТСЯ ЛИ ТУТОВАЯ ГОРКА?»

9.01.1990 года

ПЕРЕМЕНИ ЕСТЬ. ПЕРЕМЕНИ ОЖИДАЮТСЯ

Не смогла не откликнуться, прочитав материал «Сохранится ли Тутовая горка?» Наверное, не все так обстоит мрачно, как в нем описано, хотя многое верно. Необходимо рассказать и о тех положительных переменах, что произошли в Верхней Битимке. До фермы сделана асфальтовая дорога, на которую в прошлом году потрачено 87 тысяч рублей. В минувшем году труженники совхоза начата прокладка водопровода.

В мае 1989 года на заседании исполкома Битимско-

во сельсовета рассмотрен вопрос о строительстве памятника погибшим в Великую Отечественную войну. Всего в селах Битимка, Конавалово, поселке Вересовка, деревнях Черемша, Макарово. Извездная не вернулось с войны около 300 человек. Их память решено увековечить. Создана комиссия, куда помимо автора этого письма вошли инженер-конструктор АРЗ Г. Д. Кузнецов и прораб совхоза

«Битимский» Н. С. Макаров. Отделом архитектуры горисполкома выполнен эскиз памятника. Определено место установки — у исполкома сельсовета. Считаем это правильным. Во-первых, на виду у всех сел, во-вторых, будет конкретный хозяин, который приглядит за памятником, обиходит его. Семь тысяч рублей истрачено на это исполком сельсовета, по семь с половиной тысяч выделили коллекти-

вы совхоза «Битимский» и автотреставоза. Решается вопрос об участии в этой благотворительной миссии и завода теплоизоляционных изделий. Мы, живые, должны помнить о тех, кто отдал за нас жизнь.

Есть у жителей совхоза и проблемы, решением которых смогут заняться будущие депутаты. Не освещена улица Колхозная. В летнее время необходимо решить вопрос о продлении

в выходные дни автобусного маршрута № 101 до пионерского лагеря «Мирный». Жаль родителей, которые с детьми, авоськами тащатся при любой погоде два километра до лагеря. И о пруде в Верхней Битимке вопрос должен стоять конкретно. Необходимо добиться от руководителей совхоза ответа, когда же там будет наведен порядок.

Напоследок несколько слов о пионерах школы

№ 40. Не знаю, смогут ли они собрать средства на памятник. Лучше бы, по-моему, администрация школы закупила на средства от макулатуры тетради для учеников, чтобы не мучались в поездках в город и очередях родители со справками. А то райпо не побеспокоилось об удовлетворении потребностей в тетрадях юных жителей сел и деревень.

Т. МАКАРОВА,
рабкор.

«ПЕРВОУРАЛЬЦЫ ДОЛЖНЫ ЖИТЬ ЛУЧШЕ. ОНИ ЭТО ЗАСЛУЖИЛИ»

3.01.1990 года

НЕ ВСЕ ПРОСТО

Прочитал молодежную программу и захотелось поделиться некоторыми сомнениями и мыслями. В частности, в разделе «Экономика» по строительству коттеджей. Чтобы строить, нужен перспективный план этого строительства хотя бы на 20 лет. Стоимость строения составит 20—30 тысяч рублей, а может, и дороже. Поэтому я не хотел бы видеть новых обра-

нутых. Вложив свой труд и средства без какой-либо гарантии и экономического расчета, они могут оказаться лишними в нашей строительной гигантомании. Уже сейчас в районе Шайтанки вырастают новые дома (по ул. Шагина до спасательной станции). В газете «Под знаменем Ленина» архитектор города говорил, что за 10—15 лет этот район будет снесен. Я не завидую этим

ребятам, которые три-четыре года будут строить, а через пять-шесть их несут.

Здесь хотелось бы вот что заметить. Индивидуальное строительство — вещь дорогая и под силу не столько молодым, сколько обеспеченным. Может быть,

правильно было бы так, что строить мог любой желающий с последующей передачей квартиры в городской фонд. Тогда появится возможность удовлетворить жильем бедных.

В разделе «Политика и местное самоуправление»

хотел бы по поводу слов «Необходимо поддержать верующих в их деятельности по восстановлению церковного храма» высказать свое суждение. Бывший храм, то есть церковь, в свое время был взорван с одобрения Советской власти. Видимо, есть и конкретные виновники. Поэтому слово «восстановление» здесь не подходит, нечего восстанавливать, нужно строить заново. Мне

кажется, что строительство храма — дело чести и молодых. Часть денег могут отчислить предприятия. Остальные собрать в виде пожертвований. И место выбрать другое. Да постройте настоящий, с колокольным звоном. Тогда бы это был памятник нашей пробудившейся совести и нравственного возрождения.

СИЛАНТЬЕВ,
читатель.

«НА КРАЮ ПРОПАСТИ»

22.12.1989 года

Здоровье дороже

Еще на встрече народно-го депутата П. Пьянкова с избирателями Билимбаево много говорилось о заводе ТИМ, который травит билимбаевцев вредными выбросами. Завод находится в самом центре поселка, в жилой зоне, интенсивно расширяется. В областной и местной печати неоднократно приводились данные, что газы формальдегид и фенол превышают ПДК. В последнее время население не располагает информацией по заводу ТИМ, уровень

загрязнения никто не контролирует. Нам нужна экологическая экспертиза.

За «круглым столом» собираются ответственные работники горисполкома, облисполкома, представители Главсудуралстроя, Союзстальконструкции и решают судьбу жителей. Облесполком диктует, что области нужны минплиты, иначе будет сорвана программа «Жилье-2000». Но ведь никто из участников «круглого стола» не живет в Билимбае. В первую очередь

нужно было собрать жителей и выслушать их мнения. Мы часто наблюдаем, как сине-зеленое облако движется от завода ТИМ на жилой массив, хотя живем и не рядом с заводом. Цех минплит навязывали многим, но все отказались, получается, что билимбаевцы грешнее всех. Конечно, надо решать социальные вопросы — и жилье строить, и детские сады, и спорткомплексы. Но обещания нас не устраивают. А главное — ничего нет на свете дороже, чем здоровье людей.

Жители улиц Октябрьской и Герцена (всего 21 подпись).

Хочу обратить внимание на статьи и заметки в газете «Под знаменем Ленина» о том, что завод ТИМ глушит нас газами. Не нужно верить каждому крику. Это тот кричит, кто хочет получить квартиру за счет завода. Если же разбираться глубже, предприятие не глушит, а кормит нас всех. Если его закрыть, как многие требуют, куда пойдут сегодняшние рабочие ТИМа, особенно молодежь? Товарищи билимбаевцы, давайте разберемся, посмотрим, может, завод еще больше пользы даст.

Вспомните время, когда закрыли в Билимбае трубо-

Нам завод нужен

литейный завод, хотя газ от него было больше. Я — участник войны, на том заводе работал с 1947 года. Трудно приходилось после войны заброшенное производство восстанавливать. У предприятия не было денег, чтобы рабочим платить. Но вот в 1948 году в Ашхабаде землетрясение случилось. Продукцию стали отправлять туда, завод немало поправил финансовое положение, стал расширяться. И никто не жаловался.

А потому, товарищи билимбаевцы, не надо больше цепляться за экологию, нужно самим побольше позаботиться о себе, дать возможность строиться заводу ТИМ и не кричать, что он не нужен. Вместе со мной это письмо подписали П. А. Чижев, Л. Н. Макарова, Н. Г. Выломов, П. И. Теляков, В. Д. Усольцев, Н. В. Тимченко, Н. К. Макаров и многие другие.

А. МАКАРОВ,
ветеран войны
и труда.

ДОМАШНЯЯ КОПИЛКА

■ КУЛИНАРИЯ

ИЗ СТАРЫХ РЕЦЕПТОВ

СВИНИНА ПО-СИБИРСКИ. 800 г свинины, 300 г зеленого лука, 3-4 яйца, соль, перец по вкусу.

На дно глубокой сковородки поместить пласт теста, уложить на него ломтики свинины (можно слегка поджаренной), поперчить и посолить их, залить нарезанным зеленым луком, смешанным с сырыми яйцами. Запечатать, как ватрушку, и запекать в духовке до готовности.

КАРТОФЕЛЬНЫЕ ЗРАЗЫ. 800 г сырого картофеля, 800 г отварного картофеля, 50 г сухих грибов, 100 г лука, 2 ст. ложки сливочного масла, 1 яйцо, соль, перец.

Сырой картофель без кожуры натереть на мелкой терке, еще столько же картофеля отварить, размять, смешать вместе и разделить в форме лепешек. Отварить сухие грибы (лучше белые), мелко нашинковать, слегка поджарить с мелко нашинкованным луком, поджаренным в 2 ст. ложках сливочного масла, прибавить по вкусу соль, перец, а также рубленое крутое яйцо. Начинить этим лепешки. Обвалять зразы в толченых сухарях и пожарить. Вместо грибов зразы можно начинить мясным фаршем.

«МАЗУРКА». 2 яйца, 1 ст. сахара, 1 ст. грецких орехов, 1 ст. изюма, 1/4 чайной ложки соды, 1 ст. муки.

Растереть яйца с сахаром, положить туда изюм и измельченные орехи, соду и под конец муку. Все хорошенько перемешать. Тесто выложить на противень, смазанный сливочным маслом, и поставить в духовку. Готовый пирог разрезать еще горячим на куски.

НАЧИНКИ ДЛЯ ПИРОГОВ

НАЧИНКА ИЗ РИСА С ЯЙЦАМИ

Рис — 350 г, яйца — 3 шт., масло или маргарин — 3-4 ст. ложки, вода и рис в соотношении 2:1.

Опустить чистый перебранный рис в кипящую воду и варить 5 минут, помешивая и снимая пену, добавить маргарин и продолжать варить в закрытой посуде на водяной бане в течение 30-40 минут. Охлажденный рис перемешать с солью и рублеными яйцами.

ФАРШ МОРКОВНЫЙ

Морковь — 1 кг, яйца — 3-4 шт., маргарин или масло — 3-4 ст. ложки, соль и сахар — по вкусу.

Очищенную промытую морковь натереть на крупной терке, положить в сотейник или глубокую сковороду, добавить масла, немного воды, припустить. Готовую морковь перемешать с солью, сахаром и рублеными яйцами.

Зеленая аптека

ВАЛЕРИАНА ЛЕКАРСТВЕННАЯ

Валериана принадлежит к числу популярнейших лекарственных средств. Ее препараты оказывают регулирующее влияние на нервную систему, способствуют расширению коронарных сосудов, обладают спазмолитическим действием и др. Валериана назначается как успокаивающее средство при нервном возбуждении, бессоннице, неврозах сердца, сосудистой системы. Вообще спектр применения этого средства широк.

ПОЛЫНЬ ОБЫКНОВЕННАЯ

Лекарственным сырьем являются трава и корни. Сырье хранится в плотно закрытых сосудах. Срок хранения — 1 год. В народной медицине применяется как успокаивающее и противосудорожное средство (при неврозах, эпилепсии). Наружно применяется в форме настоев при воспалении слизистых оболочек, для лечения ран и язв.

ПУСТЫРНИК

В практической медицине препараты пустырника используются как заменители валерианы.

Они применяются как успокаивающее при нервном возбуждении, а также при гипертонической болезни. В народной медицине используется сок свежего растения, по 30-40 капель на прием в качестве успокаивающего средства.

БАГУЛЬНИК БОЛОТНЫЙ

Лекарственным сырьем являются листья и молодые веточки травы. В медицинской практике настой из багульника применяется внутрь как отхаркивающее при острых и хронических бронхитах, бронхиальной астме, а также при спастических состояниях кишечника. В народной медицине багульник применяется в виде чая при простуде, коклюше, золотухе, бронхиальной астме, ревматизме, подагре, мочевой экземе, а также как потогонное, мочегонное и успокаивающее средство. Молодые побеги багульника используются в гомеопатии для приготовления лекарств от ушибов, ранений, кровоотечений и при лечении ревматизма.

В некоторых местностях багульником окулируют комнаты для уничтожения насекомых.

■ ПОСЛЕДИТЕ ЗА СОБОЙ

Если не лениться

Лебединая тея — украшение, придуманное для женщин природой. Но, увы, увлеченная творчеством, природа, кажется, забыла о материнской стороне, скудно наделив кожу тех сальными железами и потому сделав ее наиболее уязвимой для времени.

Впрочем, этот просчет можно попытаться исправить, говоря косметолога, и тем вероятнее удача, чем тщательнее уход, и главное, если он ведется не в минуты самообичивания, а регулярно.

Прежде всего никогда не забывайте о шее, очищая лицо. Удалив загрязнение, наложите горячий влажный компресс — это позволит более эффективно воздействовать биологически активным косметическим препаратам. Затем полезно применить увлажняющее средство. Крем втирают круговыми массирующими движениями, откинув голову назад.

Очень эффективно масляное укутывание. Теплое оливковое или другое растительное масло предварительно подогреть на водяной бане, нанести на шею, затем оборачивают ее подтянутой пленкой, а поверх — влажным теплым компрессом.



В СПТУ № 127 прошел областной профессиональный конкурс мастеров производственного обучения контролеров-кассиров производственных товаров. В конкурсе участвовало девять училищ области. Каждый мастер производственного обучения должен был

МАСТЕРСТВО МАСТЕРОВ

проявить себя как в теоретической части конкурса (разработка плана урока, решение педагогической ситуации), так и выполнить практическое задание: продемонстрировать умение работать на кассовых машинах, дать рекламу на производственные товары, разрешить конфликтную ситуацию.

Финалом стало соревнование участниц в приготовлении салатов.

Было много гостей: старшие мастера училищ, преподаватели. Организаторы позаботились и о них. Вниманию гостей был представлен методический кабинет СПТУ № 127, где они познакомились с разработками уроков теоретического и производственного обучения, новыми видами раздаточных материалов, пособиями, подборками, рекомендациями. Гости были приятно удивлены, когда модельеры ателье «Дебют» познакомили всех с образ-

цами одежды. Следует сказать, что контакт СПТУ № 127 с ателье «Дебют» поддерживается постоянный. Неоднократно клуб «Подружка», действующий в училище, проводил занятия совместно с модельерами ателье «Дебют».

В перерыве между конкурсами хозяева училища пригласили гостей к чайному столу, угощение для которого приготовили мастера-кондитеры.

И вот жюри подводит итоги. Первое место присуждается мастеру производственного обучения СПТУ-127 Л. Б. Галимьяновой. Второе место заняла Т. Н. Мураткова из

СПТУ-126 Нижнего Тагила, а третье место — мастер производственного обучения СПТУ № 98 из Полеского Н. В. Гашкова. Приз зрительских симпатий вручен Т. Н. Муратковой.

Большую помощь в организации конкурса оказали базовые предприятия: горпишторг, промторг, общепит, а также наши коллеги из СПТУ № 7 и 69 В. В. Ягуткина и Г. М. Белькова.

А. ТОПОРКОВ,
директор
СПТУ № 127.

На снимке: новые модели демонстрирует ателье «Дебют».

Фото В. ЗОТОВА.

■ К СВЕДЕНИЮ ПЕНСИОНЕРОВ

23 января в 11 часов в большом зале Дворца культуры и техники Новотрубного завода проводится собрание пенсионеров города с вопросом «О пенсиях по проекту нового закона».

Приглашаются все желающие.

Городской совет ветеранов войны и труда.

Редактор В. И. ПРУДНИКОВ.

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 19, 20 января «ОДНАЖДЫ В АМЕРИКЕ» (3 серии, дети не допускаются). Сеансы: 9, 14, 19 час.

Кинотеатр «Космос». 19, 20 января «ИКО — ОТВАЖНЫЙ ЖЕРЕБЕНОК». Сеансы: 19-го — 9-30, 11, 13, 15 час.; 20-го — 9, 11, 13 час. «ОПАЛЕННЫЕ КАНДАГАРОМ». Сеансы: 19-го — 17, 19, 21 час.; 20-го — 19, 21 час. 20 января, «ПОЛЕТ НАВИГАТОРА». Сеансы: 15, 17 час.

Дворец культуры и техники «Строитель». 20 января в 11 часов МУЛЬТБОРНИК «ВЫСОКИЙ БЛОНДИН В ЧЕРНОМ БОТИНКЕ». Сеансы: 18, 20 час.

Видеосалон клуба имени В. И. Ленина. 19 января «МАШИНА СМЕРТИ» — в 19 часов, «ГЕРОИ И УЖАС» — в 21 час. «СЪЕДЕННЫЕ ЗАЖИВО» — в 23 часа.

Видеозал ЗКМК. 19 января «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ТАКСИСТА» (дети не допускаются). Сеансы: 20, 22 часа.

Дворец водных видов спорта

объявляет набор детей 1981-82 года рождения в группы обучения плаванию.

Занятия проводятся ежедневно. Иметь при себе справку от терапевта.

Касса работает ежедневно с 9 до 21 часа, перерыв с 13 час. до 14 час. 30 мин.

ТОВАРИЩИ ПЕРВОУРАЛЬЦЫ!

ОТМЕТИТЬ ЮБИЛЕЙ, ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ, ПРОВЕСТИ СВАДЬБУ ВЫ МОЖЕТЕ В ДОМЕ СЕМЕЙНЫХ ТОРЖЕСТВ.

К вашим услугам: автомашина «Чайка», банкетный и обрядовый залы, музыкальное сопровождение, услуги распорядителя торжества.

КВАЛИФИЦИРОВАННЫЙ ПОВАР И ОФИЦИАНТКА ПРИГОТОВЯТ И УКРАСЯТ ВАШ ПРАЗДНИЧНЫЙ СТОЛ.

Сохранить память о незабываемом событии поможет киносъемка.

На приобретение продуктов выдается посредственный талон, по которому вас обслужат в закреплённом магазине.

ДОМ СЕМЕЙНЫХ ТОРЖЕСТВ ПРЕДЛАГАЕТ НАПРОКАТ

свадебные платья, фату, меховые накидки, костюмы, галстуки, сорочки мужские, кольца и ленты для украшения машин.

ЕСЛИ ВЫ РЕШИЛИ ПРОВЕСТИ ТОРЖЕСТВО В ПОНЕДЕЛЬНИК, ВТОРНИК, СРЕДУ, ЧЕТВЕРГ, ВАМ ПРЕДОСТАВЯТ СКИДКУ 20 ПРОЦЕНТОВ.

Приглашаем предприятия и организации провести в Доме семейных торжеств вечера отдыха, вечера трудовой славы.

Адрес: Дома семейных торжеств: п. Талица, ул. 3. Космодемьянской, 19. Телефон: 92-2-97.

РАЙПО

Топленое масло — это чистый молочный жир, выделенный из сливок или сливочного масла путем вытапливания. Топленое масло на 98-99 процентов состоит из молочного жира, который и определяет его пищевую ценность.

Топленое масло по цене 7 рублей за килограмм вы сможете купить в продовольственных магазинах райпо.

■ К СВЕДЕНИЮ ПЕРВОУРАЛЬЦЕВ

Граждан, стоящих в списках очередности на улучшение жилищных условий при Первоуральском горисполкоме, просим пройти перерегистрацию в срок до 20 марта. Не прошедшие перерегистрацию будут исключены из списков очередности.

Горисполком.

ЛЮБИТЕЛЯМ ИЗОБРАЗИТЕЛЬНОГО ИСКУССТВА

20 января во Дворце культуры и техники Новотрубного завода откроется ретроспективная выставка клуба «Изограф». В экспозиции представлены любившиеся первоуральцам работы художников студии клуба «Изограф». От учебных студий до сложных станковых произведений — таков диапазон представляемых работ.

Посетите выставку, и каждый из вас найдет «свою картину».

Вниманию участников лотерей «Спортпрогноз»

НЕ УПУСТИТЕ ВОЗМОЖНОСТИ СТАТЬ ОБЛАДАТЕЛЕМ ПУТЕВКИ НА ЧЕМПИОНАТ МИРА ПО ФУТБОЛУ!

Тот, кто в первых семи тиражах 1990 года угадает все 13 исходов встреч спортивных команд, сможет принять участие в розыгрыше бесплатных путевок на чемпионат мира по футболу в Италии. Продолжительность туристской поездки 16 дней — с 7 по 22 июня.

ПУТЕВКИ БУДУТ РАЗЫГРЫВАТЬСЯ ВО ВРЕМЯ ПРОВЕДЕНИЯ 2-8-го ТИРАЖЕЙ ЛОТЕРЕИ «СПОРТЛОТО» НА ЦЕНТРАЛЬНОМ ТЕЛЕВИДЕНИИ. ИТОГИ РОЗЫГРЫША БУДУТ ПОКАЗЫВАТЬСЯ ПО ТЕЛЕВИЗОРУ В ВОСКРЕСНЫЕ ДНИ.

Приглашаем принять участие в тиражах лотерей «Спортпрогноз».

● Меняем

МЕНЯЕТСЯ 3-комнатная квартира улучшенной планировки в г. КИРОВО-ЧЕПЕШЕ Кировской области на 3-х или 2-комнатную в Первоуральске. Обращаться: ул. Строителей, 34-20, после 18 часов.

МЕНЯЕТСЯ однокомнатная квартира и комната в квартире с одним соседом на 2-комнатную. Обращаться: ул. Советская, 4, кв. 38.

МЕНЯЕТСЯ 2-комнатная квартира новой планировки (в новом доме) и однокомнатная квартира (1-й этаж) на 3-комнатную. Обращаться: пр. Космонавтов, 23-149.

МЕНЯЕТСЯ 3-комнатная квартира старого типа на 2-комнатную и 3-комнатную. 1-й этаж не предлагать. Обращаться: ул. Трубиных, 27, кв. 48, тел. 2-36-65.

Потерялся большой чертовый пудель. Нашедшего просим сообщить по телефону 904-46.

Администрация, партийная профсоюзная организация Первоуральского ССМУ треста «Уралчерметремонт» выражают искреннее соболезнование главному бухгалтеру Старовой Нине Сергеевне по поводу кончины отца **СТАВЕРОВА** Сергея Павловича.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ



623100 г. Первоуральск, ул. Чкалова, 18-в. Редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел информации 2-14-50, отдел писем 2-52-24, бухгалтер, прием объявлений 2-53-71.

Печать высокая. Объем 1 п. л. Индекс 53825. Заказ 727. Тираж 37760. Первоуральская типография упрполиграфиздата Свердловского облисполкома, Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.